
30 %

Acceda al informe State of Design & Make completo(incluidos todos 
los términos del glosario y las conclusiones de las investigaciones)

Leer el informe completo

*  Incluye productos de construcción y fabricación, maquinaria industrial, 
 fabricación en el sector de las ciencias biológicas, fabricación mediante 
procesamiento y otras formas de fabricación
*  Los valores no suman el 100 % debido al redondeo.
Fuente: datos del estudio e informe 2023 State of Design & Make, de Autodesk

DATOS DE LOS ENCUESTADOS

APAC
Australia 262 

China 215

India 197

Japón 220

Corea del Sur 110

Europa
Francia 202

Alemania 254

Italia 109

Países Bajos 101

Suecia 104

Reino Unido 257

AMER
Canadá 107

Estados Unidos 351

27 % Expertos

31 %

Líderes

69 %

42%

31 %

36%
diseño y fabricación
D&M

arquitectura, ingeniería 
y construcción

medios y entretenimiento

AEC %

%M&E**

Empresa pequeña,
1-19 empleados

Empresa mediana, 
20-4999 empleados

Empresa grande,
< 5000 empleados

Usuarios de 
Autodesk

59 %

Fabricación mediante procesamiento

Fabricación (otra)

Fabricación en el sector de las ciencias biológicas

Maquinaria industrial

Educación

Productos de consumo*

Fabricación y productos de construcción

Automoción, sector aeroespacial y otros medios de transporte

8 %

14 %
11 %

5 %

8 %

7 %
6 %

42 %

2489 cuantitativa participantes 
en la encuesta 76 en la entrevista 

participantes

Acciones sostenibles

Diferentes grupos influyen en las organizaciones para que establezcan y cumplan los objetivos de sostenibilidad:

Los encuestados indicaron las medidas que adoptan sus empresas para ser más sostenibles.
D&M marcó el camino en algunas acciones:

M&EAECD&M

33 %
Desarrollo o inversión en procesos o maquinaria con un uso energético más eficiente

35 %
Diseño de productos con consideración del impacto medioambiental 

41 %
Disminución de los residuos de la producción o uso de más materiales reciclados

86 % Afirma que los clientes 
son influyentes 66 % Afirma que los empleados 

son influyentes

75 % Afirma que las 
administraciones 
son influyentes 75 % Afirma que los inversores 

son influyentes

Información de diseño y fabricación 

Uno de los mayores desafíos al que se enfrentan los materiales 
sostenibles es lograr que funcionen comercialmente. En el sector 
de la aviación, por ejemplo, algunos productos sostenibles se 
lanzaron demasiado pronto y no pudieron permanecer en el mercado 
o mantener su ventaja competitiva. En la actualidad, 
aproximadamente entre el 5 % y el 10 % de las emisiones de CO2 de 
una aeronave están relacionadas con la cabina. Sin embargo, los 
últimos desarrollos en investigación y tecnología y las innovaciones 
en el segmento de cabinas en las que estamos trabajando 
actualmente contribuirán a reducir estas cifras, por ejemplo, 
mediante la disminución del peso o los materiales circulares".
Stefan List, responsable de datos del mercado de cabinas, Airbus

Automoción y otros medios de transporte

Productos de consumo

Otros sectores de fabricación

75 %

77 %

Automoción y otros medios de transporte

Productos de consumo

Otros sectores de fabricación

55 %

70 %

65 %

73 %

87 %

75 %

Automoción y otros medios de transporte

Productos de consumo

Otros sectores de fabricación

85 %

71 %

Automoción y otros medios de transporte

Productos de consumo

Otros sectores de fabricación

87 %

85 %

LA SOSTENIBILIDAD IMPULSA
EL VALOR EMPRESARIAL

La mayoría de los líderes empresariales y expertos sostienen que para sus 
empresas es importante lograr los objetivos de sostenibilidad. Casi el 90 % de los 
encuestados afirma que su sector u organización han realizado cambios para 
aumentar la sostenibilidad. Sin embargo, solo el 17 % afirma sentirse totalmente 
orgulloso de las iniciativas de sostenibilidad de su empresa.

El 80 % de los encuestados indica que mejorar las prácticas de 
sostenibilidad es una buena decisión empresarial a largo plazo. Más 
de la mitad opina también que es una buena decisión a corto plazo.

Además, casi el 20 % de los encuestados dijo que las medidas de 
sostenibilidad acabarán representando una parte sustancial de los ingresos.

Resumen entre sectores

Capacidad para 
gestionar 
equipos remotos 

Conocimiento y 
capacidad de 
descubrirnuevas 
tendencias en el sector

Capacidad para trabajar 
en un modelo empresarial 
que aprovecha la 
transformación digital 

Formulación 
del 
producto 

Habilidades de 
experiencia e 
interacción del 
cliente 

Innovación y desarrollo empresarial 

Habilidades del futuro

Desafíos de talento:

de los encuestados de 
D&M señalan un rápido 

envejecimiento del 
personal

de los encuestados de 
D&M afirma que la cultura 
de su empresa se adapta 

lentamente a las 
necesidades de las 

generaciones más jóvenes 

50 % 44 %

Los encuestados en los sectores de la automoción y otros sectores del transporte identificaron las siguientes 
habilidades como las más importantes para la fuerza de trabajo de la compañía en los próximos tres años:

Soluciones de talento:
En los próximos tres años, mi compañía 
tiene pensado invertir más en formación 
centrada en la tecnología. Porcentaje de 
encuestados que están de acuerdo:

Información de diseño y fabricación 

Un enfoque centrado en la transformación digital puede ayudar 
a las empresas a atraer a los recién graduados universitarios. 
"Les atrae porque están haciendo un trabajo nuevo y creativo".
Tomoaki Furukawa, vicepresidente, director ejecutivo digital, 
Toshiba Elevator and Building Systems Corporation

M&EAECD&M

%
D&M TOTAL

60 %
Automoción y 
transporte

69 %
Servicios al 
consumidor

66 %
Sectores de 
fabricación 
adicionales

LA COMPETENCIA POR EL 
TALENTO SE INTENSIFICA

El 72 % de los encuestados en todo el sector afirma que la fuerza laboral ha 
evolucionado más en los últimos tres años que en los 25 años anteriores.

El trabajo remoto y la reputación en cuestión de sostenibilidad son herramientas 
importantes para las empresas que buscan acabar con las brechas de talento.

Los líderes de empresas más maduras digitalmente invierten 
en tecnología, amplían la zona geográfica de contratación 
e implementan nuevos programas de formación.

Resumen entre sectores

Tecnología 
para entregar 
resultados del 

proyecto

Información de diseño y fabricación 

71 %

Gestión de datos
y análisis

72 %

Desarrollo de 
nuevos productos 

o servicios

72 %

Innovación 
en productos

o servicios

73 %

La transformación digital se definió como "la conversión digital entre datos y procesos". Se preguntó a las empresas 
en qué punto del proceso creían encontrarse. En comparación con otros sectores, los encuestados en D&M tenían 
menos probabilidades de decir que sus organizaciones son "más maduras digitalmente".

Menos maduras 
digitalmente
Las empresas en las fases 
iniciales o intermedias del
proceso se definen como
"menos maduras digitalmente"

Más maduras 
digitalmente

Las empresas que están
 próximas a la transformación

 o que ya la han logrado se
definen como "más maduras digitalmente"**

Automoción y otros medios de transporte

Productos de consumo

Otros sectores de fabricación

66 %

76 %

Automoción y otros medios de transporte

Productos de consumo

29 %

34 %
Otros sectores de fabricación

25 %

Automoción y otros medios de transporte

Productos de consumo

Otros sectores de fabricación

68 %

76 %

70 %

71 %

69 %

67 %

Automoción y otros medios de transporte

Productos de consumo

Otros sectores de fabricación

72 %

76 %

Automoción y otros medios de transporte

Productos de consumo

Otros sectores de fabricación*

69 %

73 %

Más maduras digitalmente

6 %
23 %48 %22 %

Costes 
reducidos

Lanzamiento de 
productos 
más rápido

Planificación 
simplificada y 
decisiones 
empresariales 
más acertadas 

Los encuestados de D&M afirmaron que las principales ventajas de la transformación digital son las siguientes:

Empresas en su proceso de transformación digital

De cara a los próximos tres años, los encuestados de los sectores de D&M 
afirmaron que las principales áreas en las que se debe aumentar la inversión son las siguientes:

En respuesta a la pandemia: Aprovechamiento de datos:

de los encuestados de D&M 
que afirman que la pandemia 

de COVID-19 ha provocado
cambios en la demanda de

productos o servicios

de los encuestados de D&M 
señalan que la pandemia el 

modo en que su empresa 
administra el personal

30 % 53 %

M&EAECD&M
Porcentaje de encuestados que dicen su 
empresa está aprovechando los datos internos 
para la colaboración con IA y automatización:

%
D&M TOTAL

Más maduras digitalmente

M&E
(Medios y entretenimiento)

D&M

Más maduras digitalmente

AEC
(Arquitectura, ingeniería y construcción)

De cara a los próximos tres años, el sector de la fabricación 
necesita priorizar el desarrollo de habilidades comerciales y 
la diversificación de la cadena de suministro. Ampliar la 
cadena de suministro mediante el apoyo a más proveedores de 
materias primas y centros regionales que fabrican componentes 
críticos aumentará la competencia en el mercado, las 
oportunidades comerciales y los empleos. También garantizará 
que el sector siga siendo funcional si se producen 
interrupciones en la cadena de suministro".

Samantha Snabes, cofundadora, re:3D Inc

41 %
Automoción y 
transporte

32 %
Servicios al 
consumidor

36 %
Sectores de 
fabricación 
adicionales

76 % de los encuestados en sectores de 
D&M afirma que el crecimiento 
futuro de su empresa dependerá de 
las herramientas digitales

48 % calificó el rendimiento de su 
empresa en el año anterior 
como "excepcional" o 
"superior a la media"

LA RESILIENCIA EMPRESARIAL
SURGE DE LA INCERTIDUMBRE

Los líderes empresariales y expertos de todos los sectores señalaron que 
el panorama global futuro parece más incierto que hace tres años. Sin 
embargo, la mayoría también afirma que sus empresas están dispuestas a 
responder a esta incertidumbre.

La madurez digital de una compañía marca una gran diferencia al respecto. 
Los encuestados que identifican a su empresa como más madura 
digitalmente dicen que están preparados para gestionar los cambios en 
porcentajes más elevados que las menos maduras digitalmente. Las empresas 
más maduras digitalmente también planifican aumentar las inversiones en los 
próximos tres años en tasas más altas.

Entre los encuestados cuyas empresas se están adaptando al ritmo de los 
cambios en su sector hay más probabilidades de señalar que existen planes para 
aumentar los servicios existentes, ofrecer nuevos servicios y, potencialmente, 
expandirse a nuevos mercados.

Resumen entre sectores

Lea el informe State of Design & Make completo, incluidos todos los términos del glosario y las conclusiones de las investigaciones

Diseño y fabricación 
(D&M): resumen
Los líderes en los sectores de la fabricación 
nos hablan de sus mayores 
retos y oportunidades empresariales.

El informe State of Design & Make es un estudio anual internacional para líderes que diseñan y crean 
lugares, productos y experiencias. En él se identifican los impulsores más apremiantes del cambio que 
dan forma a las decisiones empresariales actuales para ayudar a los líderes a priorizar e invertir en el 
futuro.

Autodesk ha colaborado con Ipsos, líder en investigación e información global, para entrevistar y 
encuestar a 2565 líderes, visionarios y expertos que compartieron sus puntos de vista sobre los 
obstáculos a los que se enfrentan y las oportunidades que logran identificar.

http://www.autodesk.com/insights/research/state-of-design-and-make?mktvar002=5850491|LNK|
http://www.autodesk.com/insights/research/state-of-design-and-make?mktvar002=5850491|LNK|

